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NOTÍCIAS 

SESSÃO PLENÁRIA Nº 015/2023 – ORDINÁRIA  

No dia 14 de agosto de 2023 (segunda-feira) a Câmara Municipal de Vereadores de 

Victor Graeff realizou a Sessão Ordinária de Ata nº 015/2023, na Sede do Poder Legislativo, sob 

o comando do Presidente em Exercício MARCIO PINTO DA SILVA, momento em que foi 

realizada a leitura e distribuídos nas Comissões Permanentes (COFE e CCJ) os seguintes 

Processos Legislativos de autoria do PODER EXECUTIVO: 

 PROJETO DE LEI Nº 43/2023 que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

instituir no Município de Victor Graeff o programa denominado CONECTA 

VICTOR GRAEFF visando fomentar a internet no meio rural e nas edificações 

públicas e dá outras providências” (conforme redação substituída através do 

Ofício nº 234/2023);  

 PROJETO DE LEI Nº 44/2023 que “Institui Comissão Municipal para 

Avaliação de Imóveis Urbanos e Rurais para fins de ITBI”; 

 PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 2/2023 que “Altera a Lei 

Complementar n° 1755/2017 (Código Tributário Municipal), art. 186, o 

parágrafo 1º do art. 187 e revogar o art. 191”; 

 PROJETO DE LEI Nº 45/2023 que “Inclui o inciso V no art. 1º da Lei Municipal 

1.609/2015, que atribui o pagamento de gratificação aos membros dos órgão de 

deliberação coletiva do município e dá outras providências”;  

 PROJETO DE LEI Nº 46/2023 que “Delimita o perímetro urbano da sede do 

Município de Victor Graeff RS”; 

 PROJETO DE LEI Nº 47/2023 que “Altera a Lei Municipal n.º 626/2003 e 

1385/2012, para incluir atribuições ao cargo de Controlador Interno”;  

 PROJETO DE LEI Nº 48/2023 que “Autoriza o Município de Victor Graeff a 

outorgar escrituras públicas de doações”;  

 PROJETO DE LEI Nº 49/2023 que “Altera o Artigo 24º, inciso III da Lei 

Municipal nº 1.440/12, Regime Próprio da Previdência Social do Município de 

Victor Graeff-RS”; 

 PROJETO DE LEI Nº 50/2023 que “Autoriza o Município de Victor Graeff a 

outorgar escrituras públicas de doações”. 

Na oportunidade, também foi realizada leitura, discussão e votação dos seguintes 

Projetos de Lei de autoria do PODER EXECUTIVO:  

 PROJETO DE LEI Nº 40/2023 que “Inclui a Faixa IV na tabela de 

remuneração dos servidores nível superior 30 (trinta) horas, na Lei Municipal nº 

2.030/23”. APROVADO por unanimidade (Parlamentares favoráveis: Jonas 

Sanderson Balbinoti, Ilvânia Eunice Wentz, Ademar Jacó Hahn, Luciano 

Drehmer, Nilvo Royer, Gilberto José Musscopp, Décio Olaviano Marmidt, Ivanir 

Urbano Born); 

 PROJETO DE LEI Nº 41/2023 que “Autoriza o Poder Executivo a conceder 

bonificação em parcela única em caráter indenizatório aos Servidores Públicos 

Municipais”. Foi apresentada EMENDA MODIFICATIVA Nº 001/2023 ao 

PROJETO DE LEI Nº 41/2023 pelo Vereador IVANIR URBANO BORN 
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(PDT), a qual foi REJEITADA pela maioria (Parlamentares favoráveis: Ivanir 

Urbano Born, Jonas Sanderson Balbinoti, Gilberto José Musscopp, Ademar Jacó 

Hahn. Parlamentares contrários: Nilvo Royer, Décio Olaviano Marmidt, Luciano 

Drehmer, Ilvânia Eunice Wentz e o Presidente em Exercício Marcio Pinto Da 

Silva com seu voto de minerva), assim, o PROJETO DE LEI Nº 41/2023 foi 

APROVADO por unanimidade (Parlamentares favoráveis: Jonas Sanderson 

Balbinoti, Luciano Drehmer, Ilvânia Eunice Wentz, Ivanir Urbano Born, Nilvo 

Royer, Décio Olaviano Marmidt, Ademar Jacó Hahn, Gilberto José Musscopp); 

 PROJETO DE LEI Nº 42/2023 que “Abre Créditos Especiais no orçamento do 

município, indica recursos e dá outras providências”. APROVADO por 

unanimidade (Parlamentares favoráveis: Ilvânia Eunice Wentz, Jonas Sanderson 

Balbinoti, Ivanir Urbano Born, Ademar Jacó Hahn, Nilvo Royer, Gilberto José 

Musscopp, Décio Olaviano Marmidt, Luciano Drehmer). 

O PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 1/2023 de autoria do PODER 

EXECUTIVO que “Altera a Lei Complementar nº 1755/2017 (Código Tributário Municipal), 

Anexo VIII - Tabela de Valores, Alíquotas e Fórmulas - Taxa de Licença para execução e de 

liberação de obras” foi baixado para estudo na Comissão de Orçamentos, Finanças, 

Economia e Infraestrutura (COFE). 

REQUERIMENTOS apresentados: 

-REQUERIMENTO Nº 46/2023 de autoria do VEREADOR ADEMAR JACÓ HAHN 

(PDT) que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que 

seja enviado ofício à Rio Grande Energia-RGE solicitando informações sobre o andamento do 

projeto que prevê a instalação de iluminação pública no trecho de perímetro urbano, 

compreendido entre a Rua Edvino Pedro Loeff, passando pela Rua Rudi Gehlen, até o Loteamento 

Cidade Alta, no município de Victor Graeff”. APROVADO por unanimidade. Parlamentares 

favoráveis: Ilvânia Eunice Wentz, Jonas Sanderson Balbinoti, Ademar Jacó Hahn, Nilvo Royer, 

Luciano Drehmer, Gilberto José Musscopp, Décio Olaviano Marmidt, Ivanir Urbano Born;  

-REQUERIMENTO Nº 47/2023 de autoria do VEREADOR ADEMAR JACÓ HAHN 

(PDT) que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que 

seja enviado ofício ao Executivo Municipal, reivindicando um equipamento data show à Casa da 

Cultura”. APROVADO por unanimidade. Parlamentares favoráveis: Jonas Sanderson 

Balbinoti, Ivanir Urbano Born, Nilvo Royer, Ilvânia Eunice Wentz, Luciano Drehmer, Décio 

Olaviano Marmidt, Gilberto José Musscopp, Ademar Jacó Hahn; 

-REQUERIMENTO Nº 48/2023 de autoria do VEREADOR GILBERTO JOSÉ 

MUSSCOPP (PDT) que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se 

aprovado for, que seja enviado ofício ao Executivo Municipal, via Secretaria de Obras, 

solicitando empedramento da estrada do Barro Preto até o Faxinal na propriedade de Juliano 

Worst”. APROVADO por unanimidade. Parlamentares favoráveis: Jonas Sanderson Balbinoti, 

Luciano Drehmer, Ademar Jacó Hahn, Ilvânia Eunice Wentz, Nilvo Royer, Décio Olaviano 

Marmidt, Ivanir Urbano Born, Gilberto José Musscopp; 

-REQUERIMENTO Nº 49/2023 de autoria do VEREADOR IVANIR URBANO 

BORN (PDT) que “Requer à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, 

que seja enviada ao Executivo Municipal, solicitação no sentido de que este encaminhe a Câmara 
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de Vereadores, cópias das Portarias Municipais de nº 128-138-142-143-147-186-189-190-202-

207-216-270-287-293-304-307-311-314-315-316-320-324-326-329-330-332-333-336, todas 

datadas a partir do dia 01 de abril de 2023 e que não foram publicadas no site do Município, 

apesar de já solicitado nesta Casa Legislativa que o Executivo realiza-se as devidas publicações”. 

APROVADO por unanimidade. Parlamentares favoráveis: Nilvo Royer, Gilberto José 

Musscopp, Jonas Sanderson Balbinoti, Ivanir Urbano Born, Ademar Jacó Hahn, Décio Olaviano 

Marmidt, Luciano Drehmer, Ilvânia Eunice Wentz. 

INDICAÇÕES apresentadas: 

-INDICAÇÃO Nº 22/2023 de autoria do VEREADOR IVANIR URBANO BORN 

(PDT) que “Solicito à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que 

seja enviada solicitação ao Executivo Municipal com o objetivo de sugerir que seja instituído o 

Fundo Municipal de Desenvolvimento Econômico e Social, do município de Victor Graeff/RS, nos 

termos da Minuta de Projeto de Lei Nº 001/2023, encaminhada em anexo”. APROVADA por 

unanimidade. Parlamentares favoráveis: Ilvânia Eunice Wentz, Jonas Sanderson Balbinoti, 

Gilberto José Musscopp, Ademar Jacó Hahn, Nilvo Royer, Décio Olaviano Marmidt, Ivanir 

Urbano Born, Luciano Drehmer; 

-INDICAÇÃO Nº 23/2023 de autoria do VEREADOR IVANIR URBANO BORN 

(PDT) que “Solicito à Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que 

seja enviada solicitação ao Executivo Municipal com o objetivo de sugerir que seja instituído o 

Programa Municipal de Reformas Habitacionais, do município de Victor Graeff/RS, nos termos 

da Minuta de Projeto de Lei 002/2023, encaminhada em anexo”. APROVADA por 

unanimidade. Parlamentares favoráveis: Jonas Sanderson Balbinoti, Luciano Drehmer, Ademar 

Jacó Hahn, Ilvânia Eunice Wentz, Nilvo Royer, Gilberto José Musscopp, Décio Olaviano 

Marmidt, Ivanir Urbano Born. 

MOÇÃO apresentada: 

-MOÇÃO Nº 5/2023 de autoria do VEREADORES ADRIANO RODRIGO MATTGE 

(MDB), ADEMAR JACÓ HAHN (PDT), GILBERTO JOSÉ MUSSCOPP (PDT), ILVÂNIA 

EUNICE WENTZ (PP), IVANIR URBANO BORN (PDT), LUCIANO DREHMER (PP), e, 

MARCIO PINTO DA SILVA (MDB): “MOÇÃO DE APOIO ao Projeto de Decreto Legislativo 

nº 151/2023, de autoria da Deputada Federal Caroline Rodrigues de Toni (PL/SC), o qual almeja 

sustar efeitos de itens da Resolução GECEX nº 353/2022, entre outras medidas”. APROVADA 

por unanimidade. Parlamentares favoráveis: Jonas Sanderson Balbinoti, Luciano Drehmer, 

Gilberto José Musscopp, Ivanir Urbano Born, Nilvo Royer, Ilvânia Eunice Wentz, Ademar Jacó 

Hahn, Décio Olaviano Marmidt. 

PEDIDOS VERBAIS solicitados: 

Pedidos Verbais do Vereador GILBERTO JOSÉ MUSSCOPP (PDT): 

-Solicitou que o Executivo Municipal providencie a instalação de uma sinalização 

próxima à abertura realizada na estrada geral de São José do Umbú, visando conter o fluxo de 

água, nas proximidades da propriedade do Sr. Volnei Koeche. Ressaltou que, embora não possui 

conhecimento do responsável pela abertura, considera importante a sinalização do local, uma vez 

que está localizado em uma curva, e que qualquer desatenção poderá resultar em prejuízos aos 

motoristas; 
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-Solicitou ao Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Obras, melhorias no acesso 

à propriedade do Sr. Paulo Rodrigues, no Faxinal, com a realização de serviços de patrolamento e 

o fornecimento de uma carga de pedra brita; 

-Considerando os serviços de limpeza que foram realizados nas sarjetas localizadas em 

frente ao Posto de Saúde de São José da Glória, o Vereador solicitou ao Executivo Municipal que, 

por meio da Secretaria de Obras, providencie a instalação de bueiros no local, afim de realizar o 

fechamento adequado da valeta, pois a falta de cuidado ao estacionar veículos pode resultar em 

possíveis prejuízos. 

Pedidos Verbais do Vereador JONAS SANDERSON BALBINOTI (PDT): 

-Solicitou ao Executivo Municipal que, por meio da Secretaria Municipal de Saúde e 

Assistência Social, tome as devidas providências com relação à falta de medicamentos básicos na 

farmácia municipal, bem como com relação aos agendamentos de exames. O Vereador justificou 

que há situações em que as pessoas chegam com exames urgentes, porém a Secretária está 

enfrentando dificuldades em agendar rapidamente, o que, em sua opinião, é preocupante, pois 

algumas pessoas não têm condições financeiras para pagar por exames particulares e acabam 

precisando aguardar até trinta dias para realizá-los através do SUS; 

-Solicitou ao Executivo Municipal que, por meio da Secretaria de Obras, realize 

melhorias na estrada que dá acesso à propriedade do Sr. Arlei Kollerausch até a propriedade do 

Sr. Orlando Rodrigues, situadas na localidade de Linha Jacuí, com serviços de empedramento, 

patrolamento e compactação com o uso do rolo compactador;  

-Solicitou que o Executivo Municipal tome as devidas providências, por meio do setor 

responsável, em relação às bocas de lobo da Avenida Vereador Carlos de Negri, localizadas 

próximo ao antigo Mercado Dia e Noite, visto que algumas pessoas estão realizando o descarte 

inadequado de resíduos, como restos de comida, fraldas e dejetos de animais, o que está resultando 

na proliferação de roedores e outros insetos. Ressaltou a importância de identificar os responsáveis 

para que possam ser responsabilizados por esse comportamento impróprio. 

Pedido Verbal do Vereador IVANIR URBANO BORN (PDT): 

-Solicitou à Mesa Diretora da Câmara de Vereadores que, na próxima sessão ordinária, 

seja realizada a leitura da resposta recebida do Sr. Admilson Rodrigues da Silva, Servidor Público 

e Médico Municipal, com relação às explicações solicitadas a ele sobre os motivos pelos quais 

deixou de atestar um óbito. Ressaltou que a resposta estava disponível na última sessão e, dessa 

forma, solicita que a mesma seja lida com o objetivo de proporcionar conhecimento aos vereadores 

e à comunidade. 

Pedido Verbal do Vereador DÉCIO O. MARMIDT (MDB): 

-Agradeceu o Executivo Municipal, com destaque para a Secretaria de Obras, pelos 

serviços realizados, mencionando a revisão das estradas e as melhorias nos bueiros. Ressaltou que, 

embora nem tudo tenha sido possível realizar, deseja que o que ainda falta ser feito possa ser 

concluído. 

Pedidos Verbais do Vereador MARCIO PINTO DA SILVA (MDB): 

-Solicitou o envio de um ofício ao Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Victor Graeff, 

a fim de parabenizá-los pela presença desse sindicato na manifestação realizada em Porto 
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Xavier/RS, onde, juntamente com alguns produtores de leite, reivindicaram melhores preços para 

essa categoria e protestaram contra a importação de leite de países vizinhos; 

-Solicitou o encaminhamento de um ofício à 6ª Superintendência do Departamento 

Autônomo de Estradas de Rodagem (DAER/RS), requisitando o fechamento dos buracos presentes 

na ERS-142, no trecho entre os municípios de Não-Me-Toque e Carazinho, devido à quantidade 

desses buracos, o que vem ocasionando perigo aos usuários da via;  

-Solicitou ao Executivo Municipal, por intermédio da Secretaria de Obras, que realize o 

patrolamento do trecho compreendido entre a propriedade do Sr. Ilmo Althaus, seguindo em 

direção à propriedade do Sr. Rodrigo Althaus, até a propriedade do Sr. Roman Schropel; 

-Solicitou ao Executivo Municipal que providencie a pintura de uma faixa de segurança 

em frente à EMEI Cantinho do Amor, considerando que todas as escolas possuem essa medida, o 

que irá proporcionar maior segurança para os pais atravessarem a via com seus filhos;  

-Solicitou o envio de um ofício à atleta Paulina Nassif, de somente 10 anos de idade, em 

reconhecimento ao seu destaque no XXVI Campeonato Estadual de Karatê, ocorrido na cidade de 

Ijuí, conquistando nas categorias 10 e 11 anos para faixa amarela e laranja o 1° Lugar na 

Modalidade Kata (forma) e o 2° Lugar na modalidade Kumite (luta).   

PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA: 

A próxima sessão ordinária será realizada no dia 28 de agosto de 2023 (segunda-feira), 

às 18h30min, na Sede do Poder Legislativo, salvo em casos de convocação extraordinária. 


